

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 28 februarie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință din numărul total de 19 consilieri locali în funcție, sunt prezenți 16 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței domnii consilieri locali: Duma Felix - Lucian, Reiter Volker și Stupariu Călin.

Având în vedere erata care a fost întocmită și comunicată cu privire la procesul - verbal din data de 27 decembrie 2022, dorește să întrebe dacă mai sunt obiecțiuni cu privire la acest proces - verbal din data de 27 decembrie 2022, pentru că el trebuie supus aprobării Consiliului Local, lucrările ședinței respective trebuie închise și ceea ce s-a discutat în plenul ședinței respective trebuie adus la cunoștința cetățenilor, aspect care nu se poate face decât prin aprobarea procesului - verbal respectiv. Întrebă dacă mai sunt alte obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.12.2022. Se aprobă procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 27.12.2022 cu unanimitate de voturi.

Întrebă dacă în legătură cu modul de redactare al hotărârilor și al proceselor - verbale al ședinței extraordinare din data de 27.01.2023 și al ședinței ordinare din data de 31.01.2023, procese - verbale comunicate domnilor consilieri în format electronic, sunt obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 27.01.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței extraordinare din data de 27.01.2023 cu unanimitate de voturi.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 31.01.2023. Se aprobă procesul - verbal al ședinței ordinare din data de 31.01.2023 cu unanimitate de voturi.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele de ședință înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 146/22.02.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. Toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 146/22.02.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, au avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Față de proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 146/22.02.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara care cuprinde 29 puncte respectiv, o adresă, un calendar al evenimentelor culturale pe anul 2023 și 27 proiecte de hotărâre, suplimentar, executivul a mai propus 7 puncte respectiv, 2 adrese și 5 proiecte de hotărâre. De asemenea, pentru aceste 5 proiecte de hotărâre propuse a fi introduse suplimentar pe proiectul ordinii de zi, sunt întrunite condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Dacă domnii consilieri locali vor aproba introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, ele se vor discuta, în caz contrar, se va discuta, urmare a aprobării ordinii de zi, doar ceea ce este înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 146/22.02.2023 de convocare în ședință ordinară a Consiliului Local Sighișoara.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă doamna Muntean Doralina, director - S.C. Apă Termic Transport S.A., domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Diaconu Ioan, director - Ocolul Silvic Sighișoara, domnul Oltean Ștefan - Eugen, director - Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, domnul Șerban Dragoș, consilier juridic - Direcția de Asistență Socială, domnul Șoneriu Ciprian, polițist local - Serviciul Public Poliția Locală, domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, doamna Morar Carmen, șef serviciu - Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, doamna Sitea Oana, șef serviciu - Serviciul Relații Publice și Comunicare, domnul Vaidacuțan Vasile, șef birou - Biroul Impozite și Taxe, doamna Șușu Adina - Daniela, inspector - Biroul Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic, domnul Maior Alin, inspector - Biroul Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar, doamna Anca - Maria Radu - Coman, reprezentantă a presei locale, domnul Șerengheu Mihai - Asociația Visit Sighișoara, domnul Mîcu Cristian și domnul Ștefănescu Adrian - organizatori ai Festivalului Street Food, domnul Kovacs Erno, pensionar - vicepreședintele Ligii pensionarilor, domnul Popa Adrian, domnul Savu Virgil și domnul Suci Nicolae.

Președintele de ședință supune la vot introducerea celor 7 puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi al ședinței.

Înainte de a se supune la vot introducerea celor 7 puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai și se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă care este criteriul după care se stabilește ordinea proiectelor pe ordinea de zi, pentru că a sesizat că de fiecare dată când grupul de consilieri locali ai P.N.L. a inițiat un proiect care se regăsește pe ordinea de zi este introdus ultimul. Întreabă dacă este o cutumă, o coincidență?

Doamna secretar general îi răspunde că, nu! Așa cum se poate observa proiectul de hotărâre la care face referire domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu este ultimul introdus pe ordinea de zi. Dacă ordinea de zi va fi aprobată ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că dacă nu va fi aprobată introducerea punctelor suplimentare pe proiectul ordinii de zi, proiectul de hotărâre la care face referire va fi ultimul ... Nu este prima oară ....”sau îl puneți totdeauna dedesubt și îl găsiți la sfârșit...”

Doamna secretar general menționează că nu procedează în felul acesta, însă mai există un alt aspect, președintele de ședință potrivit regulamentului, fără a fi necesar votul consiliului dacă dorește poate schimba ordinea și aduce mai în față acel proiect de hotărâre ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că a crezut că doamna secretar general întotdeauna găsește la urmă proiectele pe care dâșii le inițiază ....

Doamna secretar general precizează că ”nu găsește ... nu are timp de așa ceva, să stea să caute ...”

Domnul primar precizează că trebuie să se ia în calcul faptul că nu există proiecte mai importante sau mai puțin importante ... toate sunt tratate egal ....

Președintele de ședință supune la vot introducerea celor 7 puncte suplimentare pe proiectul ordinii de zi al ședinței. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Supune la vot următoarea

## ORDINE DE ZI

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 4.054/02.02.2023, prin care U.S.R. Sighișoara propune alăturarea municipiului Sighișoara la rețeaua de planificare a acțiunilor - URBACT, program dedicat orașelor europene
2. Calendarul evenimentelor culturale 2023
3. Proiect de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara

4. Proiect de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara
5. Proiect de hotărâre privind modificarea componenței comisiei locale de ordine publică
6. Proiect de hotărâre privind desfășurarea a două evenimente culturale organizate, în anul 2023, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii "Barocă" a primăriei, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale
7. Proiect de hotărâre privind prelungirea unui contract de comodat
8. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli, pe anul 2023, al S.C. Ecoserv Sig S.R.L.
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Apă Termic Transport S.A. pe anul 2023
11. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023
12. Proiect de hotărâre privind modificarea unor prevederi din Contractul de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, astfel cum a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 30/28.02.2018, cu modificările și completările ulterioare
13. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Mansardare imobil Piața Cetății nr. 4"
14. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Lucrări de reparație și igienizare imobil în vederea amenajării unui centru medical, satul Hetiur, strada Principală nr. 121, municipiul Sighișoara"
15. Proiect de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2023 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara
16. Proiect de hotărâre privind însușirea unor documentații topo - cadastrale de primă înscriere
17. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal "Schimbare de funcțiune din zonă industrială în zonă mixtă rezidențială și de comerț, construirea unui ansamblu de case înșiruite – locuințe semicolective, modificare acces incintă, amenajare parcare, împrejmuire teren, spațiu comercial și loc de joacă", municipiul Sighișoara, localitatea Venchi
18. Proiect de hotărâre privind aprobarea actului adițional pentru prelungirea contractului de închiriere pentru imobilul din Sighișoara, str. Nicolae Bălcescu, nr. 6, în care funcționează Grădinița cu program normal nr. 6 Sighișoara
19. Proiect de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri
20. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje
21. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere
22. Proiect de hotărâre privind încetarea unui contract de concesiune și închirierea directă a unui teren
23. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii directe a terenului situat în Sighișoara, str. Viilor, nr.4, ocupat de construcții administrative și social - culturale
24. Proiect de hotărâre privind însușirea unei documentații topo - cadastrale
25. Proiect de hotărâre privind actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/31.01.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L. și aprobarea acestei liste
26. Proiect de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe din fondul locativ și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 24/31.01.2023 respectiv, a

- Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara – 1 (una) cameră
27. Proiect de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe
  28. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării prin licitație publică a spațiului situat în Sighișoara, str. Mihai Viteazu, nr. 117, aflat în proprietatea S.C. Apă Termic Transport S.A.
  29. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023 împreună cu punctele suplimentare, votate și aprobate a fi introduse pe proiectul ordinii de zi, respectiv:
    1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2023
    2. Adresa înregistrată la municipiul Sighișoara cu nr. 6.670/17.02.2023, prin care Itineris Media S.R.L. București Filiala Sibiu, solicită încheierea unui contract de asociere în participațiune sau închiriere directă pentru 7 panouri publicitare
    3. Proiect de hotărâre privind participarea Municipiului Sighișoara la organizarea conferinței "Creating learning landscapes through heritage interpretation", ce se va desfășura în perioada 12-15 mai 2023
    4. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2023 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara
    5. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2023, a modului de valorificare în cursul anului 2023 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2023, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2023, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2023
    6. Proiect de hotărâre privind acordarea avizului de către Consiliul Local al Municipiului Sighișoara operatorului economic S.C. MULTI SERVICE AMBIENT S.R.L. pentru prestarea de activități de pompe funebre și similare
    7. Memoriu înregistrat la municipiul Sighișoara cu nr. 7.602/23.02.2023 cu privire la desfășurarea activității permanente de florărie pe raza municipiului Sighișoara, semnalat de întreprinderi individuale și societăți comerciale care au acest obiect de activitate în municipiul Sighișoara

Se aprobă ordinea de zi difuzată împreună cu cele 7 puncte suplimentare aprobate a fi introduse pe proiectul ordinii de zi cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 4.054/02.02.2023, prin care U.S.R. Sighișoara propune alăturarea municipiului Sighișoara la rețeaua de planificare a acțiunilor - URBACT, program dedicat orașelor europene.

Nu sunt discuții.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Calendarul evenimentelor culturale 2023.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Șerengheu Mihai, reprezentant al Asociației Visit Sighișoara.

Domnul Șerengheu Mihai arată că reprezintă o parte din operatorii de turism din Sighișoara (hoteluri, restaurante, cafenele, servicii conexe turismului), și are câteva sugestii față de agenda evenimentelor culturale din 2023 propuse de municipiu. Consideră că orice eveniment cultural care se desfășoară în oraș și care aduce turiști este binevenit, în sensul că, ajută operatorii de turism, economia locală, orașul. Pe de altă parte, este binecunoscut faptul că sezonul turistic este destul de redus la Sighișoara, făcând referire la lunile iulie și august când vremea permite, când există un aflux mare de turiști și sunt evenimente. În luna septembrie perioada este restrânsă, iar în rest, turiștii vin la sfârșit de

săptămână. Ca principiu, recomandă ca evenimente precum Festivalul Medieval sau Festivalul Street Food să se întâmple la începutul sezonului sau în afara acestor două luni. Asociația Visit Sighișoara a propus ca Festivalul Medieval să aibă loc în perioada 7 - 8 iulie, iar festivalurile care au loc la Sighișoara în luna august, o perioadă pe care o consideră foarte importantă pentru turismul local și pentru operatorii locali de turism, ar fi bine să fie mutate din luna august când deja sunt destui turiști care vizitează orașul (se poate vedea gradul de ocupare până în anul 2021), la sfârșit de august, sau chiar în luna septembrie, considerând că ar fi interesant să se încheie sezonul turistic după Festivalul internațional de blues .... sau poate fi în luna decembrie. Orice eveniment consideră că ar extinde sezonul cum este și evenimentul din perioada Crăciunului care ajută turismul și economia locală. Recomandă cele două evenimente, respectiv Festivalul Medieval și Festivalul Street Food să se desfășoare în 7 - 8 iulie respectiv, în luna septembrie sau în oricare altă perioadă, nu în perioada de mijloc respectiv, luna august weekend prelungit. A fost distribuită în ședință o adresă domnilor consilieri locali care conține o listă cu motive pe care le consideră destul de pertinente cu privire la modificarea perioadei de desfășurare a celor două evenimente din calendar, considerând că această adresă nu trebuie să rămână la stadiul de informare, ci trebuie inițiat un proiect de hotărâre cu privire la stabilirea perioadei de desfășurare, pentru a se cunoște din timp când au loc aceste evenimente.

Domnul primar precizează că așa cum se cunoaște începând din anul 2021 au fost extinse evenimentele "clasice" cum este și Festivalul Medieval, astfel că Festivalul de Blues nu se mai desfășoară la începutul anului în perioada februarie/martie, ci în septembrie, când acest festival încheie evenimentele ... Există la sfârșitul lunii iunie un festival care anul acesta este la cea de-a doua ediție, Festivalul Armonia Cetății, festival care anul trecut a avut un real succes depășind la prima ediție peste 3000 de persoane, fiind un eveniment care trebuie continuat și care așa cum spunea și domnul Șerengheu Mihai cu referire la perioada are loc la finalul lunii iunie. În ceea ce privește evenimentele menționate anterior, Festivalul Street Food fiind un eveniment privat, consideră că trebuie discutat cu organizatorii evenimentului (prezenți de altfel în sala de ședință). În ceea ce privește Festivalul Medieval, trebuie văzut puțin dacă perioada de desfășurare nu este prea devreme, pentru că este posibil să existe probleme legate de cazări și de numărul turiștilor ... Poate că aceste modificări nu vor fi resimțite anul acesta, însă consideră că modificarea datei festivalului medieval va avea un impact anul viitor, fiind convins de acest lucru. Dacă se dorește modificarea perioadei de desfășurare a Festivalului Medieval, ea nu poate avea loc în preajma Festivalului Armonia Cetății, existând posibilitatea ca să se desfășoare două evenimente de amploare la o săptămână distanță după care va fi un gol imens de evenimente, turiștii vor avea ce vizita în cetate, dar așa cum și noi atunci când vizităm alte orașe, avem nevoie și de alte activități, același lucru este valabil în acest caz ... Există așa cum se știe proiecte cu Asociația AUM și alte asociații și ONG - uri private prin care s-a asigurat pe tot parcursul anului trecut animație în weekend-uri pe lângă prestațiile Toboșarului Cetății. Ceea ce este asigurat de către municipalitate în mod tradițional, sunt și evenimentele cu teme istorice ... Anul acesta este reluat Târgul Meșteșugarilor încercând să reintre în normal ceea ce este un lucru bun .... Consideră că dacă va fi schimbată perioada de desfășurare a Festivalului Medieval, va exista o descumpănire, însă aceasta este opinia dânsului, dar dacă se va stabili altceva ... Nu dorește să discute dacă lunile iulie și august ca vârf de sezon vor fi ratate, după care să se facă o nouă promovare ... și să se revină la data inițială. Cunoaște faptul că domnul Șerengheu Mihai reprezintă o parte din ceea ce înseamnă HORECA la Sighișoara, însă chiar cu câteva zile în urmă a discutat cu mai mulți operatori din turism care dețin unități de cazare și care deja au rezervări pentru perioada Festivalului Medieval din sfârșitul lunii iulie.

Domnul Șerengheu Mihai este de acord cu domnul primar în ceea ce privește faptul că orice schimbare ar bulversa, însă consideră deopotrivă că orice schimbare poate fi și o provocare. Poate spune că pentru Hotel Central Park și alți operatori din turism care dețin hoteluri, Festivalul Medieval nu mai reprezintă un vârf ... și acest lucru nu se întâmplă de un an sau doi ani, ci de 5 - 6 ani. La sfârșitul lunii iulie în perioada festivalului sosesc la Sighișoara mulți turiști care nu vin special pentru festival. Colaborează cu agenții care spun că ar prefera să evite perioada aceasta pentru că nu este suficient de interesant (aceasta este părerea turiștilor) să fie într-o aglomerație permanentă și o gălăgie în perioada Festivalului Medieval. Din păcate după părerea dânsilor acest festival nu mai aduce turiști la Sighișoara așa cum se întâmpla altă dată. Motivele sunt diverse, existența altor evenimente, anii pandemici și post

pandemici... însă un lucru este cert și anume că festivalul nu mai atrage atât de mulți turiști din afara orașului (nefăcând referire la cei care vin din localitățile limitrofe). Au existat în acest sens consultări cu organizații avizate în acest sens și dă exemplu, Colinele Transilvaniei, Fundația Adept și alte asociații implicate în fenomenul turistic urban și rural, și care au considerat că ar fi bine să se încerce scoaterea acestor evenimente și prelungirea sezonului turistic. În ceea ce privește animația în cetate de care amintea domnul primar, menționează că împreună cu două universități din România intenționează anul acesta să aducă la Sighișoara spectacole de animație pentru perioada iulie - august și jumătate din luna septembrie.

Domnul primar spune că acest demers reprezintă un lucru bun pentru oraș ...

Doamna consilier local Türk Michaela dorește să susțină ideea de a se prelungi sezonul turistic și consideră că există o logică cu privire la ceea ce spune domnul Șerengheu Mihai ca reprezentant al Asociației Visit Sighișoara. Fundația Mihai Eminescu Trust în cadrul proiectului Cultfort - Fortăreață Culturală Urbană, dorește ca Turnul și Bastionul Măcelarilor să devină spații pentru desfășurarea evenimentelor culturale. A avut aceleași discuții cu alți "actori culturali" implicați în diverse activități și care își puneau problema, discutând de multe ori, care va fi modalitatea de a putea oferi turiștilor alte servicii decât cele de cazare și masă, pentru ca turiștii să rămână mai mult la Sighișoara. Ideea de a muta aceste evenimente de amploare din lunile de vârf, era o posibilitate de a contribui la această prelungire a sezonului, fiind într-adevăr și alte persoane care au susținut această propunere.

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan intervine și spune că trebuie ținut cont de faptul că acest festival reprezintă o tradiție și un obicei să se desfășoare în ultimul weekend al lunii iulie. Marea majoritate de această perioadă își amintește.

Domnul Popa Adrian membru al Asociației Visit Sighișoara, menționează că dânsul a fost inițiatorul Festivalului de Artă Medievală de la Sighișoara, cunoscând acest festival de la începuturile lui, fiind și vicepreședintele asociației (Asociația Turistică). Problema locurilor de cazare în perioada festivalului exista și atunci, nefiind servicii de calitate datorită numărului de persoane care participau la acest festival. De 20 de ani s-a discutat ca perioada de desfășurare a acestui festival să aibă loc la începutul sezonului turistic. După părerea dânsului festivalurile ar fi bine să fie susținute 1 - 2 ani, după care ar trebui mutate din perioada de sezon. În plin sezon respectiv, din data de 15 iulie până în data de 25 august, chiar dacă nu se întâmplă nici un eveniment cultural și nu discută despre activități de animație stradală, turiștii oricum vizitează orașul. În restul sezonului, o perioadă de 10 luni și jumătate nu se întâmplă aproape nimic, majoritatea hotelurilor și pensiunilor au camerele goale, ori un grad de ocupare care abia acoperă costurile. Se adresează domnului primar și spune că bănuiește că au început demersuri în organizarea festivalului ....

Domnul primar intervine și spune că, municipiul și, Consiliul local stabilește perioada desfășurării festivalului, dânsul anterior și-a spus punctul de vedere ....

Continuă domnul Popa Adrian și spune, "consilierii sunt proprietarii orașului, ei hotărăsc ... Încă nu știu ei toți lucrul acesta ...."

Domnul primar menționează că atribuțiile consilierilor încă mai sunt confundate cu cele ale primarului ...

Domnul Popa Adrian consideră că este un lucru foarte bun pentru cei care desfășoară activități în turism. Cei care nu au această activitate este posibil să aibă emoții în sensul că se va întâmpla ceva greșit, însă dânsul poate spune că nu este așa ....

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana menționează că domnul primar a spus că Festivalul de Blues încheie seria evenimentelor, dar consideră că timp este până în luna octombrie ... Luna septembrie fiind o lună cu vreme frumoasă, iar evenimentele pot fi extinse ...

Domnul primar precizează că nimeni nu se opune organizării de evenimente noi ...

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana propune o întâlnire cu privire la schimbarea datei de desfășurare a festivalului, cu executivul, reprezentanții Consiliului Local și Asociația Visit Sighișoara dat fiind faptul că există un contract de colaborare cu aceasta precum și cu alți operatori, deoarece în această idee puțin se confundă tradiția festivalului care a fost odată. Consideră că s-a plecat puțin de la tradiție, dar problemele pe care operatorii le întâlnesc sunt cu turiștii clasici, care vin să viziteze cetatea după care pleacă. În perioada festivalului turiștii plătesc două nopți de cazare, iar după prima noapte pleacă pentru că nu au găsit ceea ce și-au dorit ....

Intervine domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan și spune că dânsul a sugerat să se țină cont de perioada festivalului ....

Continuă doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana care spune că nu are nimic împotriva însă trebuie să se țină cont și de ceea ce se dorește ....

Domnul primar menționează că nu există nici o problemă în ce privește schimbarea datei de desfășurare a festivalului, însă anul viitor nu dorește să existe discuții că se dorește revenirea la perioada de desfășurare a festivalului ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că, chiar dacă va trebui ca perioada de desfășurare a festivalului să revină la cea inițială acest lucru se va întâmpla tot prin voința Consiliului local, nefiind nici o problemă în a recunoaște că s-a greșit .... Sugerează să fie votat calendarul evenimentelor pe anul următor totdeauna înainte cu un an – lunile noiembrie – decembrie – și atunci fiecare poate căuta sponsorizări, sponsorii își fac bugetele știu ce bani pot aloca organizatorilor în anul următor, ș.a.m.d. ... Un alt aspect pe care dorește să-l discute îl reprezintă calitatea Festivalului Medieval, pentru că în ultimii ani turiștii nu au mai vizitat Sighișoara în perioada festivalului din cauza calității lui. Festivalul Medieval nu mai are calitatea care l-a consacrat ... Dacă va crește calitatea festivalului, și se adresează domnului consilier local Stanciu Mihai Ioan căruia îi spune că, atunci se poate organiza la începutul lunii iunie prin calitate și promovare ....

Domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan menționează că la ultimele ediții numărul turiștilor a început să crească față de anii anteriori ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai consideră că trebuie să se încerce ca acest festival a cărui calitate a fost bună, să fie și mai bună ... sau din foarte bun să-l facă excelent!

Domnul primar spune că trebuie să se țină cont din punct de vedere al organizării festivalului, indiferent de momentul la care se va începe promovarea lui, că trebuie luat în calcul faptul că toate procedurile se pot demara din punct de vedere legal după buget. Anul acesta, bugetul a fost votat puțin mai devreme. Au fost ani când bugetul a fost votat în luna martie sau jumătatea lunii martie. Chiar dacă se votează un calendar al evenimentelor mai devreme, nu se pot lansa licitații pentru artiști, scene, diverse activități conexe care se stabilesc a fi făcute pentru Festivalul Medieval sau oricare alt eveniment, într-o perioadă foarte scurtă. Cum poate fi promovat un eveniment și cum vor fi alocați bani pentru promovarea lui, dacă nu există efectiv un buget al evenimentului stabilit numai după ce a fost stabilit bugetul local? Nu poate începe promovarea unui eveniment din luna decembrie a anului trecut pentru anul acesta. Va trebui să se țină cont în tot ceea ce se va stabili în bugetul local, și atunci va exista o perioadă scurtă de timp în care trebuie...., și aduce aminte și de regulamentele oricăror evenimente care au nevoie de consultare publică și care conform legii au un termen de 30 de zile. Cu alte cuvinte, orice eveniment de genul acesta până la momentul la care se va începe publicitatea lui, se va putea organiza doar în momentul în care vor exista toate aceste lucruri îndeplinite. De acest aspect trebuie să se țină cont, în rest, nu are nimic împotriva ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că dânsul a sugerat să se voteze calendarul înainte cu un an ....Târgul de Crăciun a fost organizat ”pe repede înainte ... l-am votat, după 3 zile l-ați montat ....” Însă, este posibil să fie și invers adică, evenimentul respectiv să nu fie aprobat de consiliu ...”Poate că niște antreprenori și-au făcut niște calcule ...au luat credite din bancă și vin în consiliu și nu le trece evenimentul ...” De aceea spune că ar fi bine ca toată lumea să știe cu un an înainte .... s-ar putea promova calendarul ....

Domnul primar precizează că, acest calendar al evenimentelor este promovat și aduce aminte că în iarna trecută a fost votat calendarul pe anul trecut și numai regulamentul evenimentului a fost votat după ce a ieșit din dezbateri publice.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că la Târgul de turism l-a văzut pe Tobașarul Cetății ”sub turnul din Tg. Mureș” ...consideră că aceasta nu a reprezentat o promovare a orașului ... de aceea spune că acest calendar ar trebui votat cu un an înainte pentru a nu pune pe cineva într-o situație ....

Domnul primar este de acord însă trebuie să se țină cont și de un alt aspect, cu toții sunt importanți în Sighișoara, atât agenții economici cât și cetățenii orașului. În primul rând pe lângă turiștii care ne vizitează sunt locuitorii orașului. Nu există un lucru care se face în oraș și să fie toată lumea de acord cu



el, însă nu consideră normal ca în anumite momente din cauza unor agenți economici să fie blocate evenimente pentru oraș sau evenimente care aduc turiști în oraș .... ca o completare a celor afirmate de către domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai cum că există posibilitatea ca să nu fie aprobat calendarul pentru că nu își doresc 3 - 5 persoane ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și întreabă: "acum te bagi peste atribuțiile consiliului?"

Domnul primar îi răspunde că nu, însă atât Consiliul Local cât și primarul au obligația de a avea grijă în așa fel încât să existe o echidistanță ... și nu 3 - 5 persoane să decidă ....

Intervine domnul Popa Adrian care spune că festivalul poate fi organizat și de către alții, nu neapărat de către primărie ...

Domnul primar menționează că festivalul a fost organizat de către alții decât primărie și se încasau 10 lei/persoană pentru accesul în cetate ....

În continuare președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Micu Cristian, organizatorul Festivalului Street Food la Sighișoara.

Domnul Micu Cristian menționează că Festivalul Street Food de la Sighișoara se desfășoară de doi ani și este organizat din bani privați. În acest festival au fost investiți foarte mulți bani, nu are sens să se discute despre sumele alocate, însă ceea ce dorește să spună este că dacă timp de 30 de ani au fost câțiva localnici norocoși care s-au bucurat de magnetismul cetății și au avut câștiguri considerabile în acești 30 de ani, consideră că și alții, dâșii sau alții se pot bucura de acest magnetism. Dar să se vină cu propuneri de a se scoate evenimentele din iulie și august, i se pare că "reinventăm roata", adică toate orașele din lume și Europa organizează evenimente în sezon și "noi zicem, noi nu le vrem în sezon, hai să le scoatem...". În altă ordine de idei, dorește să spună că Asociația Visit Sighișoara o cunoaște foarte bine. În această asociație sunt foarte mulți oameni puternici cu multă experiență atât în HORECA cât și în evenimente, dar dacă își doresc evenimente în extrasezon le pot organiza chiar dâșii.

Domnul Popa Adrian: "nu e rea ideea"....

Domnul primar întreabă cu privire la Festivalul Proetnica dacă există dorința de a fi scos din sezon? Nu blochează faptul că se desfășoară la finalul lunii august?

Domnul Popa Adrian intervine și spune că festivalul se desfășoară după data de 23 august ...

Președintele de ședință consideră că propunerea doamnei consilier local Pajint - Fritsch Monica Luciana de a se organiza o întâlnire între executiv, Asociația Visit Sighișoara, etc., pentru a rezolva toate aceste probleme este bine venită ...

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 30/28 februarie 2023 privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 4 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Clubului Sportiv Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.



Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 31/28 februarie 2023 privind acceptarea ofertei unei sponsorizări de către Clubul Sportiv Municipal Sighișoara.**

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea componenței comisiei locale de ordine publică.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Public Poliția Locală.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la formularea de propuneri pentru desemnarea celor trei membrii în comisia locală de ordine publică.

Domnul consilier local Moiseș Florian Dan îl propune ca membru în comisia locală de ordine publică pe domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai.

Domnul consilier local Țițiu Nicolae îl propune ca membru în comisia locală de ordine publică pe domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel.

Doamna consilier local Pajint - Fritsch Monica - Luciana îl propune ca membru în comisia locală de ordine publică pe domnul consilier local Moiseș Florian Dan.

Nemaifiind alte propuneri se supune la vot prima propunere ca domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai să fie desemnat membru în comisia locală de ordine publică. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai nu participă la vot.

Se supune la vot a doua propunere ca domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel să fie desemnat membru în comisia locală de ordine publică. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel nu participă la vot.

Se supune la vot a treia propunere ca domnul consilier local Moiseș Florian Dan să fie desemnat membru în comisia locală de ordine publică. Se aprobă cu unanimitate de voturi, cu mențiunea că domnul consilier local Moiseș Florian Dan nu participă la vot.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 32/28 februarie 2023 privind modificarea componenței comisiei locale de ordine publică.**

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind desfășurarea a două evenimente culturale organizate, în anul 2023, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii "Barocă" a primăriei, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Logistic și Administrativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 33/28 februarie 2023 privind desfășurarea a două evenimente culturale organizate, în anul 2023, de către Fundația Cultural - Științifică Gaudeamus și punerea la dispoziție, cu titlu gratuit, a Sălii "Barocă" a primăriei, în vederea desfășurării acestor evenimente culturale.**

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unui contract de comodat.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Logistic și Administrativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Iese din sala de ședință domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan. La lucrările ședinței sunt prezenți 15 consilieri locali.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că pentru acest proiect de hotărâre a formulat un amendament pentru corectarea unei erori materiale pe care îl prezintă și citează textul original al art. 2 al proiectului de hotărâre: "Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredințează Primarul Municipiului Sighișoara, Serviciul Evidența Patrimoniului și Fond Locativ, Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare – Direcția Economică, Biroul Juridic din cadrul Municipiului Sighișoara și Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, prin director.", iar textul modificat potrivit amendamentului formulat și propus este: "Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei hotărâri se încredințează Primarul Municipiului Sighișoara, Biroul Logistic și Administrativ, Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare – Direcția Economică, Biroul Juridic din cadrul Municipiului Sighișoara și Clubul Sportiv Municipal Sighișoara, prin director."

Nemaifiind alte discuții președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu unanimitate de voturi amendamentul prezentat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 34/28 februarie 2023 privind prelungirea unui contract de comodat.**

La punctul 8 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 121/24.06.2010 privind constituirea consiliului de administrație al Spitalului Municipal Sighișoara, cu modificările și completările ulterioare.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului (președintele, domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, înainte de a ieși din sală, desemnându-l pe secretarul comisiei pentru a prezenta avizele până la revenirea sa în sala de ședință). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Sunt 6 voturi "pentru" și 9 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilier locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Chețan Daniel, Țițeu Nicolae, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și având

în vedere configurația votului, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 9 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli, pe anul 2023, al S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Ecoserv Sig S.R.L.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului (președintele, domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, înainte de a ieși din sală, desemnându-l pe secretarul comisiei pentru a prezenta avizele până la revenirea sa în sala de ședință). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea 35/28 februarie 2023 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli, pe anul 2023, al S.C. Ecoserv Sig S.R.L.**

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Apă Termic Transport S.A. pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului (președintele, domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, înainte de a ieși din sală, desemnându-l pe secretarul comisiei pentru a prezenta avizele până la revenirea sa în sala de ședință). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea 36/28 februarie 2023 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al S.C. Apă Termic Transport S.A. pe anul 2023.**

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului (președintele, domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, înainte de a ieși din sală, desemnându-l pe secretarul comisiei pentru a prezenta avizele până la revenirea sa în sala de ședință). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Revine în sala de ședință domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan. La lucrările ședinței sunt prezenți 16 consilieri locali.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Sunt 7 voturi "pentru" și 9 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Seracu Nicolae - Remus, Moiseș Florian Dan, Chețan Daniel, Țițeu Nicolae, Grabcev

Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și având în vedere configurația votului, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens.

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea unor prevederi din Contractul de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, astfel cum a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 30/28.02.2018, cu modificările și completările ulterioare.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanta Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință spune că la acest proiect de hotărâre există formulat un amendament al domnului viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan.

Domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că la acest proiect de hotărâre există o chestiune de formulare. La art. 1 din textul original care are următorul conținut și citează: "Se aprobă modificarea prevederilor art. 5 din Contractul de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, încheiat între Municipiul Sighișoara, în calitate de delegatar (beneficiar) și S.C. Apă Termic Transport S.A., în calitate de delegat (operator de servicii publice), înregistrat la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.641/12.03.2018 și la S.C. Apă Termic Transport S.A. cu nr. 522/13.03.2018, așa cum a fost modificat și completat prin actul adițional nr. 1, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 110/27.06.2019, în sensul prelungirii duratei contractului de delegare cu 2 ani și 6 luni.". Textul modificat în urma amendamentului propus și formulat este: "Se aprobă modificarea prevederilor art. 5 din Contractul de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, încheiat între Municipiul Sighișoara, în calitate de delegatar (beneficiar) și S.C. Apă Termic Transport S.A., în calitate de delegat (operator de servicii publice), înregistrat la Municipiul Sighișoara cu nr. 6.641/12.03.2018 și la S.C. Apă Termic Transport S.A. cu nr. 522/13.03.2018, așa cum a fost modificat și completat prin actul adițional nr. 1, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 110/27.06.2019, în sensul prelungirii duratei contractului, până la încheierea unui nou contract de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, dar nu mai mult de 2 ani și 6 luni.". Logica acestui amendament fiind posibilitatea de a încheia un contract nou înainte de împlinirea acestor 2 ani și 6 luni.

Nemaifiind alte discuții președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul consilier local și viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu unanimitate de voturi amendamentul formulat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 37/28 februarie 2023 privind modificarea unor prevederi din Contractul de delegare a gestiunii serviciului de iluminat public în Municipiul Sighișoara, astfel cum a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 30/28.02.2018, cu modificările și completările ulterioare.**

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Mansardare imobil Piața Cetății nr. 4".

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri europene.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela menționează că are o întrebare cu privire la lucrările care sunt incluse. Titlul proiectului este mansardare imobil iar în raportul de specialitate se face referire la lucrări de la subsolul, scările și altele ale imobilului. Până la urmă, dâșii votează acum această sumă pentru întreg imobilul sau pentru mansardă? În raportul de specialitate și în deviz nu sunt detaliate lucrările care se vor face, titlul proiectului este mansardare însă sunt incluse și alte lucrări ... și la fundații.

Domnul primar spune că sunt și alte tipuri de lucrări din ce își amintește dâșul .... Regretă că domnul Teșculă Nicolae, nu este prezent la ședință, însă dacă ar fi știut îl putea chema pentru ședința de comisie. Din câte știe dâșul, sunt anumite lucrări de reparații iar odată cu acest proiect se fac și anumite lucrări de întreținere și reparații. În material ... în devize sunt cuprinse cam tot ceea ce se execută.

Doamna consilier local Türk Michaela înțelege că această sumă cuprinde toate lucrările, nu doar mansarda?

Domnul primar menționează că această sumă cuprinde practic ceea ce este în deviz, tot ceea ce este în proiectul pe care îl aprobăm ...

Doamna consilier local Türk Michaela spune că în deviz nu sunt detaliate și numai în raportul de specialitate, de aceea întreba pentru că este o neconcordanță între titlu și conținut.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că suma alocată este undeva la 3,7 milioane de lei, aproximativ 700 mii și ceva de euro. S-a interesat să știe care sunt prețurile pentru mansardare dar și piața imobiliară, unde a găsit și dă exemplul o mansardă la 560 mii euro, care se vinde împreună cu casa, care are o suprafață de 490 mp., are demisol, parter, etaj, mansardă, 9 camere, 9 băi, terasă, bucătărie, piscină și 500 mp de gazon. Este adevărat că acest imobil nu este în Sighișoara, ci la poalele Tâmppei în Centrul istoric (Brașov). Deci, doar cu suma de 560 mii euro se poate cumpăra această mansardă împreună cu tot terenul și casa. Pentru o mansardare suma de 700 mii euro i se pare ... Să presupunem că este corectă suma de aproape un milion de euro, însă sugerează să se inițieze o consultare publică și să fie întrebați cetățenii dacă sunt de acord ca suma aceasta să fie susținută 10% din buget și restul din proiecte europene și altele .... P.N.R.R. ... astfel încât să rămână bani pentru un R.M.N. ....Cetățenii care contribuie la cheltuielile acestea de investiții, nu crede că se vor bucura de mansardarea clădirii. Pe când dacă se va cumpăra un R.M.N. ...”cu un R.M.N. toți suntem datori...” Suma de 700 mii euro pentru o mansardare ....?

Doamna consilier local Türk Michaela intervine și spune că este vorba numai de amenajarea mansardei, nu se construiește o mansardă ...

Domnul primar precizează că se discută despre Biblioteca documentară ... valorile nu le-a stabilit dâșul ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că văzut că se urmărește realizarea de birouri ... depozite ... Întreabă dacă se va compartimenta mansarda?

Domnul primar menționează că s-a dat ”undă verde” din partea Consiliului Local, iar în ședința de azi proiectul a ajuns pe ordinea de zi ...

Domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel spune că este ridicol .... costul depășește costul clădirii în sine ....

Domnul primar menționează că nu are o problemă cu suma ... legat de ceea ce se spune ... nu dorește să discute în contradictoriu ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian cu referire la imobilul despre care a discutat anterior ... casă, etaj, mansardă, piscină, teren ... în Sighișoara nu a găsit o așa valoare pentru a putea face comparație ... a căutat în altă parte ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai propune retragerea proiectului de hotărâre de pe ordinea de zi, considerând că ar trebui să fie prezenți la momentul discuției domnul Teșculă Nicolae, domnul Niță Sebastian Alexandru, să li se explice exact ....

Intervine domnul primar și spune că nu dorește ca cineva să aibă impresia că este vorba despre altceva ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că se pare că este vorba despre mulți bani .... nu este vorba că nu este o prioritate ... Domnul Teșculă Nicolae consideră că ar trebui să fie prezent în ședințele de consiliu pentru a-și susține proiectele, așa cum procedează domnul Maior Gheorghe de la S.C. Ecoserv Sig S.R.L., să poată răspunde la întrebările pe care consiliu dorește să le adreseze...

Domnul primar, inițiatorul proiectului de hotărâre spune că în aceste condiții retrace proiectul de hotărâre de la punctul 13 respectiv, proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Mansardare imobil Piața Cetății nr. 4", urmând a fi reintrodus pe ordinea de zi a unei viitoare ședințe de consiliu cu lămuririle necesare.

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Lucrări de reparație și igienizare imobil în vederea amenajării unui centru medical, satul Hetiur, strada Principală nr. 121, municipiul Sighișoara".

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri europene.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă hotărârea nr. 38/28 februarie 2023 privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Lucrări de reparație și igienizare imobil în vederea amenajării unui centru medical, satul Hetiur, strada Principală nr. 121, municipiul Sighișoara".

Iese din sala de ședință domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan. La lucrările ședinței sunt prezenți 15 consilieri locali.

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2023 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului (președintele, domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan, înainte de a ieși din sală, desemnându-l pe secretarul comisiei pentru a prezenta avizele până la revenirea sa în sala de ședință). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Revine în sala de ședință domnul consilier local Stanciu Mihai Ioan. La lucrările ședinței sunt prezenți 16 consilieri locali.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă hotărârea nr. 39/28 februarie 2023 privind stabilirea volumului pentru valorificarea lemnului de foc pentru

**populație și a prețului de vânzare către populație în anul 2023 din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unor documentații topo - cadastrale de primă înscriere.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 40/28 februarie 2023 privind însușirea unor documentații topo - cadastrale de primă înscriere.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal "Schimbare de funcțiune din zonă industrială în zonă mixtă rezidențială și de comerț, construirea unui ansamblu de case înșiruite – locuințe semicolective, modificare acces incintă, amenajare parcare, împrejmuire teren, spațiu comercial și loc de joacă", municipiul Sighișoara, localitatea Venchi.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și 5 "abțineri" ale domnilor consilieri locali: Seracu Nicolae - Remus, Chețan Daniel, Țițoiu Nicolae, Grabcev Adrian și Matei Ovidiu - Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 41/28 februarie 2023 privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal "Schimbare de funcțiune din zonă industrială în zonă mixtă rezidențială și de comerț, construirea unui ansamblu de case înșiruite – locuințe semicolective, modificare acces incintă, amenajare parcare, împrejmuire teren, spațiu comercial și loc de joacă", municipiul Sighișoara, localitatea Venchi.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea actului adițional pentru prelungirea contractului de închiriere pentru imobilul din Sighișoara, str. Nicolae Bălcescu, nr. 6, în care funcționează Grădinița cu program normal nr. 6 Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.



Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 42/28 februarie 2023 privind aprobarea actului adițional pentru prelungirea contractului de închiriere pentru imobilul din Sighișoara, str. Nicolae Bălcescu, nr. 6, în care funcționează Grădinița cu program normal nr. 6 Sighișoara.**

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 43/28 februarie 2023 privind intabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile – terenuri.**

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 1 "abținere" a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 44/28 februarie 2023 privind prelungirea unor contracte de închiriere având ca obiect terenuri ocupate de construcții – garaje.**

La punctul 21 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 45/28 februarie 2023 privind prelungirea unor contracte de închiriere.**

La punctul 22 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind încetarea unui contract de concesiune și închirierea directă a unui teren.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 46/28 februarie 2023 privind încetarea unui contract de concesiune și închirierea directă a unui teren.**

La punctul 23 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea închirierii directe a terenului situat în Sighișoara, str. Viilor, nr. 4, ocupat de construcții administrative și social - culturale.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 47/28 februarie 2023 privind aprobarea închirierii directe a terenului situat în Sighișoara, str. Viilor, nr. 4, ocupat de construcții administrative și social - culturale.**

La punctul 24 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea unei documentații topo - cadastrale.

Se prezintă Raportul de specialitate comun al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ și al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 48/28 februarie 2023 privind însușirea unei documentații topo - cadastrale.**

La punctul 25 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/31.01.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L. și aprobarea acestei liste.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 49/28 februarie 2023 privind actualizarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 23/31.01.2023, respectiv a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor A.N.L. și aprobarea acestei liste.**

La punctul 26 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe din fondul locativ și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 24/31.01.2023 respectiv, a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara – 1 (una) cameră.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Evidența Patrimoniului și Fond Locativ.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 50/28 februarie 2023 privind repartizarea în regim de închiriere a unei locuințe din fondul locativ și modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 24/31.01.2023 respectiv, a Listei de prioritate pentru acordarea locuințelor din fondul locativ al Municipiului Sighișoara – 1 (una) cameră.**

La punctul 27 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 51/28 februarie 2023 privind vânzarea unor locuințe din blocurile finanțate și construite în Municipiul Sighișoara prin Agenția Națională pentru Locuințe.**

La punctul 28 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea vânzării prin licitație publică a spațiului situat în Sighișoara, str. Mihai Viteazu, nr. 117, aflat în proprietatea S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se prezintă Raportul de specialitate al S.C. Apă Termic Transport S.A.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă hotărârea nr. 52/28 februarie 2023 privind aprobarea vânzării prin licitație publică a spațiului situat în Sighișoara, str. Mihai Viteazu, nr. 117, aflat în proprietatea S.C. Apă Termic Transport S.A.

La punctul 29 al ordinii de zi, se dă cuvântul grupului de consilieri locali ai P.N.L., P.S.D. și P.M.P. - inițiatorii proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al tuturor serviciilor/direcțiilor.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul prezentat în ședință este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință precizează că pentru acest proiect de hotărâre sunt formulate mai multe amendamente.

Doamna secretar general menționează că da, sunt formulate mai multe amendamente și întreabă cum să se procedeze, să le dea citire domnii consilieri locali care le-au formulat sau le va da dânsa citire tuturor amendamentelor?

Se decide ca doamna secretar general să dea citire tuturor amendamentelor formulate.

Doamna secretar general precizează că la acest proiect de hotărâre există 4 amendamente depuse.

Primul dintre aceste amendamente, formulat de domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai vizează Anexa nr. 1 art. 1 și va da citire direct textului modificat prin amendament, considerând că textul inițial este deja cunoscut. La Anexa nr. 1 art. 1 textul modificat este și citează: "Pentru clădirile rezidențiale și clădirile - anexă, aflate în proprietatea persoanelor fizice, impozitul pe clădiri se calculează prin aplicarea unei cote de 0,095% asupra valorii impozabile a clădirii."

La Anexa nr. 8, art. 4 potrivit amendamentului textul este: "Taxe pentru închirierea terenului necesar desfășurării activităților comerciale în calendarul manifestărilor incluse sau neincluse în calendarul cultural al Municipiului Sighișoara, cu excepția Festivalului „Sighișoara Medievală” organizat de Municipiul Sighișoara:

- a) alimentație publică cu băuturi alcoolice - 47 lei/mp/zi
- b) alimentație publică fără băuturi alcoolice - 29 lei/mp/zi
- c) produse de artizanat, artă - 24 lei/mp/zi
- d) produse industriale - 33 lei/mp/zi
- e) terase - 6 lei/mp/zi."

Motivația formulării acestui amendament la Anexa nr. 1 art. 1, este că o mărire a impozitelor pentru clădiri nu este în interesul cetățenilor contribuabili în contextul crizei energetice și a inflației, iar la Anexa nr. 8, art. 4 se consideră că prin creșterea taxelor în fiecare an, se descurajează participarea comercianților participanți la evenimentele culturale – altele decât Festivalul Sighișoara Medievală. Noile taxe propuse sunt cu 25% mai mici față de cele propuse inițial.

Al doilea amendament formulat de consilieri locali ai P.S.D. privește scutiri de la taxa pe clădiri și se solicită adăugarea în Anexa 1.1, în întregime a art. 456 alin. (1) din Codul Fiscal, fiind vorba despre textul care prevede că, Consiliul Local poate acorda scutiri pentru ... de la lit. a) până la lit. x) fiind prevăzute toate imobilele pentru care se pot acorda scutiri și să se adauge în întregime art. 1 pct. 13 din Legea nr. 370/2022 respectiv, sunt scutite de la plata impozitului clădirile care se încadrează la punctul 13 al art. 1 din Legea nr. 370/2022. Totodată la Anexa nr. 9, la Regulamentul privind stabilirea condițiilor de majorare a impozitului pe clădirile și terenurile neîngrijite de pe raza municipiului Sighișoara, Capitolul 4 litera l) să se modifice, în sensul și se dă citire variantei propuse prin amendament: "În cazul în care proprietarul unei clădiri sau al unui teren neîngrijit înstrăinează imobilul, înaintea termenului la care

trebuia să efectueze lucrările de întreținere, îngrijire necesare, noul proprietar va prelua impozitul majorat odată cu dobândirea acestuia.”

Al treilea amendament formulat de consilieri locali ai P.S.D. privește mijloacele de transport care sunt prevăzute în Anexa nr. 1, Capitolul III și va da citire textului modificat prin amendamentul propus:

- 1) Motociclete, tricicluri, cvadricluri, autoturisme cu capacitatea până la 1600 cmc inclusiv - 9 lei
- 2) Motociclete, tricicluri, cvadricluri peste 1600 cmc - 9 lei
- 3) Autoturisme cu capacitate cilindrică între 1601 și 2000 cmc inclusiv - 20 lei
- 4) Autoturisme cu capacitate cilindrică între 2001 și 2600 cmc inclusiv - 80 lei
- 5) Autoturisme cu capacitate cilindrică între 1601 și 2000 cmc inclusiv - 161lei
- 6) Autoturisme cu capacitate cilindrică peste 3001 cmc - 324 lei

Motivația amendamentului fiind aceea că valorile noi propuse pentru fiecare grupă de 200 cmc și fracțiuni din aceasta sunt cele practicate în alte localități, și dă exemplul Reghin.

Al patrulea amendament formulat de consilieri locali ai P.S.D. privește Anexa nr. 12 a proiectului de hotărâre referitor la autorizațiile de funcționare și va da citire propunerii formulate de inițiatorii potrivit amendamentului: ”Taxele autorizațiilor de funcționare a căror activitate este înregistrată în grupele conform cod CAEN 561 - Restaurante, cod CAEN 563 - Baruri și alte activități de servire a băuturilor și conform cod CAEN 932 - Alte activități recreative și distractive, potrivit clasificării activităților din economia națională - CAEN, stabilite în funcție de suprafața aferentă activităților respective, după caz, sunt în sumă de:

- 1) 245 lei pentru o suprafață de până la 500 mp, inclusiv
- 2) 300 lei pentru o suprafață de peste 500 - până la 600 mp, inclusiv
- 3) 450 lei pentru o suprafață de peste 600 - până la 800 mp, inclusiv
- 4) 600 lei pentru o suprafață de peste 800 - până la 1000 mp, inclusiv
- 5) 1000 lei pentru o suprafață mai mare de 1000 mp

Taxa pentru vizarea anuală a autorizațiilor este de 50% din valoarea taxei de eliberare a autorizațiilor.”

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că, având în vedere amendamentele care au fost formulate precum și caracterul imperativ al articolului 491 și 475 din Codul Fiscal, consilierii locali ai U.I.P.S. nu vor participa la vot, nici la votul amendamentelor și nici la cel final. Roagă să fie consemnat acest aspect.

Domnul consilier local Grabcev Adrian se adresează doamnei secretar general pe care o roagă să se facă o clarificare cu privire la afirmația adevărată sau nu, la care dânsul cunoaște răspunsul, și anume că, impozitele au fost majorate prin efectul Ordonanței nr. 16/2022? Dacă la ora actuală se plătesc impozite majorate prin efectul Ordonanței nr. 16/2022, afirmație susținută de către un consilier local și chiar de angajați ai primăriei?

Doamna secretar general spune că ar fi foarte bine să fie întrebat ordonatorul principal de credite, dânsa nu se ocupă ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă la momentul acesta taxele majorate sunt în urma cărui fapt, a ordonanței ...?

Doamna secretar general menționează că se aplică Codul Fiscal, cu modificările și completările ulterioare ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian înțelege că nu în urma Ordonanței nr. 16/2022. Dar dorește să facă următoarea clarificare și anume este Legea nr. 370/2022, care a intrat în data de 23 decembrie 2022, prevede păstrarea regulilor actuale pentru impozitul pe clădiri. Schimbarea se aplică din anul 2025, așa cum prevede la punctul 14 și 19 de la art. 1 din lege. Singura măsură aplicabilă din 2023 este cea pe care au introdus-o în amendamentul formulat, cu posibilitatea ca, consiliul să scutească sau să reducă impozitul pentru locuințe ....

Intervine doamna secretar general care spune că inclusiv locuințele care fac parte din categoria monument istoric de la litera x...

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian care menționează că nu are nici o legătură majorarea actuală cu .... ”păi nu dați din umeri ... că acum am citit...”

Doamna secretar general: ” .... de ce mă întrebați pe mine ?”

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "Ca o confirmare pentru că sunteți specialistul juridic de aici din încăperea ... Pe cine să întreb?"

Doamna secretar general: "Întrebați pe cine este de specialitate, nu pe mine !" Sugerează să fie întrebat domnul Vaidacuțan Vasile ....

Domnul Vaidacuțan Vasile menționează că nu are nici o legătură cu Ordonanța nr. 16/2022 ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "Perfect! Asta era răspunsul!". Întreabă, de ce nu s-a spus acest lucru pentru că ar fi fost simplu. În altă ordine de idei, spune că la ora actuală sunt locuitori ai orașului care locuiesc în clădiri monument istoric și care până acum nu au plătit impozit și de acum vor plăti un impozit, întreabă de ce?

Domnul Vaidacuțan Vasile precizează că până acum erau scutiți printr-o hotărâre a Consiliului Local. Faptul că nu a fost adoptată se păstrează regula aplicării Codului Fiscal, cod care la litera x spune că trebuie să existe trei elemente pentru a fi scutite sub efectul Codului Fiscal și anume, Autorizația de construire, un proces - verbal de recepție la terminarea lucrărilor și o regularizare de taxă de T.V.A. În momentul în care cineva a solicitat în baza Legii nr. 227/2015 conform articolului ... litera x și au depus cele trei elemente, nu există probleme. Dacă la ora actuală nu există nici o cerere în sensul acesta este normal ca la toate clădirile monument istoric să se plătească impozit.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că există câteva clădiri chiar din Piața Cetății care au depus toate actele și plătesc impozit...

Domnul Vaidacuțan Vasile spune că va face verificări, oricare dintre cereri trebuie să fie însoțite de documente și dă exemplu solicitări în cazul unui veteran de război .... certificat de handicap, se solicită baza adică scutirea, conform legii (articol, literă), și dacă aceste documente există imediat se prelucrează. Nu contrazice pe nimeni dar se pot face verificări și dacă acestea există, .... o asemenea cerere, cu siguranță o va spune ... dacă sunt mai multe ... este clar ... fără nici o problemă.

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că acesta este răspunsul pe care-l aștepta. În altă ordine de idei, domnul Vaidacuțan Vasile a spus că nu au fost scutite până acum pentru că nu a fost introdus articolul 1 din ...

Intervine domnul Vaidacuțan Vasile și spune că întotdeauna de când au fost adoptate aceste hotărâri ale Consiliului Local au fost scutiți .... ca și revoluționarii .... Faptul că nu a fost adoptată o hotărâre automat ... Pe viitor, dacă sunt solicitări care au atașate cele trei elemente de care a vorbit anterior, nu mai fac obiectul unei hotărâri. În momentul în care o solicitare se încadrează la litera x, ... atunci pe viitor va fi scutit .. sub efectul legii ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că până acum, cetățenii au plătit impozitul pe clădiri monument istoric pentru că nu a fost votat proiectul de hotărâre care conținea scutirile conform art. 1 ... se discută despre anul 2023 .... A constatat că bonificația de 10% a fost acordată ceea ce este foarte bine, însă și bonificația respectivă era inclusă în proiectul de hotărâre ....

Intervine domnul Vaidacuțan Vasile și spune că, aici va trebui să facă o corecție ... Bonificația este legată automat de cotele stabilite. În momentul în care totul merge .... la cele trei categorii, de clădiri, terenuri și mijloace auto, beneficiază de bonificație, cum la nici o altă categorie nu a fost acordată .... Fiind impuse la maxim și fiind impuse strict .... așa cum este la auto, teren, supuse indexării ... automat merge și bonificația până la maxim ... Dânsul a avut o discuție cu inițiatorul articolului 491 alin. (3) din Codul Fiscal și tocmai că cea mai bună informație a obținut-o de la cel care a inițiat acest articol, solicitând și lămuriri în sensul acesta. Inițiatorul acestui articol este domnul Drăghici Emil, președintele Asociației Comunelor din România ... Este normal să existe păreri, opinii, asta este ... pentru a elimina o undă de neclaritate ....

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că există totuși o neclaritate pentru că se spunea acolo că, Consiliu Local poate hotărî o bonificație până la 10% ...

Domnul Vaidacuțan Vasile menționează că este corect însă și Consiliul Local poate hotărî între 0,08 și 0,2%, întreabă ce se poate face atunci?

Domnul consilier local Grabcev Adrian menționează că atunci este altceva .... Pe tema aceasta este mai mult de discutat ...

Domnul consilier local Gall Erno se adresează doamnei secretar pe care o întreabă de ce nu a avizat de legalitate proiectul de hotărâre? Dorește să explice despre ce este vorba ...

Doamna secretar general precizează că având în vedere prevederile art. 491 alin. (3) .... Dânsa a întocmit un referat în sensul acesta, are trei pagini, și dacă doresc să-i dea citire, o va face ....

Domnul primar îi sugerează să se rezume la ceea ce consideră dânsa că este important ...

Doamna secretar general menționează ca proiectul de hotărâre din data de 28 decembrie 2022 ....

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care spune că întrebarea corectă era de ce nu a fost convocată o ședință a Consiliului Local în data de 27 decembrie 2022, nu trebuie citit art. 491 alin. (3) care consideră că nu are nici o legătură ....

Doamna secretar general spune că există și un răspuns în acest sens, în adresele pe care domnii consilieri locali le-au primit, ca și răspuns la cele două convocări. Continuă și spune că art. 491 alin. (3) din Legea nr. 227/2015 privind Codul Fiscal prevede că: "Dacă hotărârea consiliului local nu a fost adoptată cu cel puțin trei zile lucrătoare înainte de expirarea exercițiului bugetar în anul fiscal următor, în cazul în care oricărui impozit sau oricărei taxe locale care constă într-o anumită sumă în lei sau care este stabilită pe baza unei anumite sume în lei, ori se determină prin aplicarea unei cote procentuale, se aplică de către compartimentul de resort din aparatul de specialitate al primarului, nivelurile maxime prevăzute de prezentul cod, indexate potrivit prevederilor alin. (1)." În concluzie, termenul imperativ a fost 27 decembrie 2022, ulterior acestui demers, orice alt act administrativ nu mai întrunește condițiile legale, aspecte care deja au fost comunicate inițiatorilor acestui proiect, prin adresele de răspuns cu nr. 51.755/28.12.2022 și 51.807/28.12.2022. Întrebă dacă se dorește să dea citire mai departe pentru a le comunica și alte considerente pentru care nu a avizat de legalitate proiectul de hotărâre ....

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care întreabă de ce la Muzeul de Istorie nu s-a aplicat taxa cea mai mare? De ce muzeul de 2 luni nu are taxă de intrare?

Doamna secretar general spune că dânsa nu a aplicat nici o taxă la muzeu..., câtă vreme nu sunt aprobate taxele ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că din moment ce în acest proiect de hotărâre este cuprinsă și taxa pentru intrare la Muzeul de Istorie, se poate aplica de mâine ....

Doamna secretar general spune că mai întâi proiectul de hotărâre trebuie votat ....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că sunt taxe care nu sunt stabilite prin Codul Fiscal și la care nu face referire art. 491 din cod ....

Doamna secretar general spune că atâta vreme cât celelalte taxe nu sunt aprobate de către Consiliul Local așa cum ar trebui, cum se pot percepe taxe la muzeu sau cum să perceapă secretarul ... pentru că întrebarea a fost adresată secretarului care nu are printre atribuții de serviciu să perceapă taxe ... Acesta consideră că este răspunsul ....

În continuare, președintele de ședință supune la vot amendamentele formulate și cărora li s-a dat citire anterior.

Supune la vot primul amendament. Sunt 9 voturi "pentru" și 2 "abțineri" a doamnei consilier local Buzogay Erzsebet și a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. nu participă la vot și având în vedere configurația votului amendamentul nu se aprobă.

Supune la vot al doilea amendament. Sunt 10 voturi "pentru" și 1 "abținere" a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva), cu mențiunea că grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. nu participă la vot și având în vedere configurația votului amendamentul se aprobă.

Supune la vot al treilea amendament. Sunt 9 voturi "pentru" și 2 "abțineri" a doamnei consilier local Buzogay Erzsebet și a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. nu participă la vot și având în vedere configurația votului amendamentul nu se aprobă.

Supune la vot al patrulea amendament. Sunt 9 voturi "pentru" și 2 "abțineri" a doamnei consilier local Buzogay Erzsebet și a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. nu participă la vot și având în vedere configurația votului amendamentul nu se aprobă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Cu 8 voturi "pentru" și 3 "abțineri" a doamnei consilier local Buzogay Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Gall Erno și



Țițeu Nicolae (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), cu mențiunea că grupul de consilieri locali ai U.I.P.S. nu participă la vot, proiectul de hotărâre nu se aprobă și nu se adoptă nici o hotărâre în acest sens, fiind necesare un număr de 10 voturi ”pentru”.

La punctul 1 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 53/28 februarie 2023 privind aprobarea Planului anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul Municipiului Sighișoara, pentru anul 2023.**

La punctul 2 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la municipiul Sighișoara cu nr. 6.670/17.02.2023, prin care Itineris Media S.R.L. București Filiala Sibiu, solicită încheierea unui contract de asociere în participațiune sau închiriere directă pentru 7 panouri publicitare.

Nu sunt discuții.

La punctul 3 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind participarea Municipiului Sighișoara la organizarea conferinței ”Creating learning landscapes through heritage interpretation”, ce se va desfășura în perioada 12 - 15 mai 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Direcției Arhitect Șef.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnului primar pe care îl roagă ca la această conferință să o delege pe domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef să participe, pentru a fi și din partea executivului participanți.

Domnul primar este de acord.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 54/28 februarie 2023 privind participarea Municipiului Sighișoara la organizarea conferinței ”Creating learning landscapes through heritage interpretation”, ce se va desfășura în perioada 12-15 mai 2023.**

La punctul 4 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2023 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 55/28 februarie 2023 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2023 al fondului forestier, întocmit de Ocolul Silvic Sighișoara.**

La punctul 5 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2023, a modului de valorificare în cursul anului 2023 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2023, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2023, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Public Cadastru, Topometrie și Administrare Terenuri Agricole și Forestiere.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 56/28 februarie 2023 privind însușirea și aprobarea volumului masei lemnoase propus spre valorificare în anul 2023, a modului de valorificare în cursul anului 2023 a masei lemnoase provenite din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara, a prețurilor de referință pentru anul de producție 2023, pe specii/grupe de specii, grade de accesibilitate, sortimente dimensionale și natura produsului, stabilite în condiții de piață, pentru masa lemnoasă pe picior care se recoltează din fondul forestier proprietate Municipiului Sighișoara, a prețurilor de pornire la licitație și a tipului de licitații care se vor organiza în cursul anului 2023, pentru valorificarea masei lemnoase pe picior provenită din fondul forestier proprietate a Municipiului Sighișoara și a Listei partizilor propuse pentru aprovizionarea populației cu lemne de foc pentru anul 2023.**

La punctul 6 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind acordarea avizului de către Consiliul Local al Municipiului Sighișoara operatorului economic S.C. MULTI SERVICE AMBIENT S.R.L. pentru prestarea de activități de pompe funebre și similare.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul secretarului comisiei de buget pentru prezentarea avizului (președintele comisiei lipsind de la lucrările ședinței). Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.  
Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 12 voturi "pentru" și 4 "abțineri" ale doamnelor consilier local: Pajint - Fritsch Monica - Luciana și Türk Michaela, și ale domnilor consilier locali: Seracu Nicolae - Remus și Chețan Daniel (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă hotărârea nr. 57/28 februarie 2023 privind acordarea avizului de către Consiliul Local al Municipiului Sighișoara operatorului economic S.C. MULTI SERVICE AMBIENT S.R.L. pentru prestarea de activități de pompe funebre și similare.

La punctul 7 suplimentar, votat și aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se prezintă, Memoriu înregistrat la municipiul Sighișoara cu nr. 7.602/23.02.2023 cu privire la desfășurarea activității permanente de florărie pe raza municipiului Sighișoara, semnalat de întreprinderi individuale și societăți comerciale care au acest obiect de activitate în municipiul Sighișoara.

Se trece la discuții.

Domnul primar menționează că acest memoriu a fost practic soluționat înainte să apară. Nu au fost primite autorizații de a vinde flori, de comercianții pentru măștișoare. Cei care comercializează flori vor vinde în continuare pe tot parcursul anului. În ceea ce privește adresa de la punctul 2 suplimentar unde există o solicitare de închiriere sau a unui contract de asociere în participațiune, se adresează domnilor consilieri locali pe care-i întreabă care consideră că ar fi tipul de proiect pe care ar trebui să-l inițieze executivul, care să fie introdus pe ordinea de zi, închiriere sau asociere în participațiune? Nu dorește un răspuns neapărat acum, însă, într-un timp relativ scurt, pentru a ne putea încadra în termen.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează domnului primar și spune că până a se hotărî asupra tipului de contract, de închiriere sau de asociere în participațiune, sugerează să fie stabilită o regulă cu privire la aceste panouri în oraș. Se repetă asupra acestei discuții, inclusiv cu panoul de la Kaufland, de la OMV, nu își au locul în oraș, știe că sunt autorizate. Propune să fie început un demers, poate că aceste firme mari sunt deschise la discuții cu privire la mărimea lor sau la un alt mod de semnalizare a magazinului, a benzinăriei și cumva să fie stabilită o regulă ... Dacă va fi prelungit un contract în sensul acesta, 10 ani de zile "ne-am ales cu el"...

Domnul primar intervine și spune că, dânsul nu a afirmat că în orice condiții ... a spus ca împreună să gândească un astfel de proiect...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că dânsul face referire la stabilirea unei reguli cu privire la zonele unde să fie amplasate astfel de panouri, unde nu trebuie să fie amplasate, unde afectează vizibilitatea către cetate sau orașul vechi, ș.a.m.d. În altă ordine de idei, spune că acel "cilindru" de afișaj de la pasarelă este stâmb, ruginit, arată foarte rău și aparține municipiului Sighișoara.

Domnul primar menționează că, anul trecut cei de la S.C. Ecoserv Sig S.R.L. l-au reparat de două ori. Asigură că va fi reparat ...

Domnul consilier local Matei Ovidiu - Daniel crede că locația nu este potrivită ...

Domnul primar precizează că acele locații au fost stabilite din mandatul trecut ... dar se va reveni dacă se dorește ...

Domnul Gall Erno dorește să transmită invitația domnului Veress Ladislau, farmacist la farmacia Rubin și viitor cetățean de onoare al orașului, domnilor consilieri locali, domnului primar, domnului viceprimar și doamnei secretar general de a vizita după ședința Consiliului local, colecția de obiecte farmaceutice, un adevărat muzeu pe care l-a amenajat în Casa Rosenthal.

Domnul primar întreabă dacă mai sunt întrebări la care ar trebui să răspundă pentru că dorește să se retragă....

Este reținut de către domnul Kovaci Erno, vicepreședintele Ligii pensionarilor care dorește să mulțumească în numele locuitorilor din Hetiur domnilor consilieri locali pentru votul dat aprobării proiectului de hotărâre privind însușirea și aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Lucrări de reparație și igienizare imobil în vederea amenajării unui centru medical, satul Hetiur, strada Principală nr. 121, municipiul Sighișoara". Roagă să se aibă în vedere și votul pentru proiectul cu privire la lucrările de canalizare și alimentare cu apă potabilă care lipsește în Hetiur.

Domnul primar spune că acel proiect a fost deja votat, documentațiile sunt în lucru.

Domnul consilier local Grabcev Adrian atrage atenția asupra faptului că locuitorii orașului și satelor arondate municipiului nu trebuie să mulțumească niciodată primăriei pentru nimic, pentru că, consideră că aceasta este datoria primarului, a viceprimarului și a Consiliului Local. Toți din această sală sunt plătiți ... nu li se face nici un favor, și tot ceea ce se face este din banii cetățenilor și eventual din fonduri externe. Atrage atenția că trebuie să învețe să nu mai mulțumească domnului primar sau consiliului niciodată pentru nimic ... Este un gest frumos, dar nu este cazul!

Doamna secretar general dorește să clarifice un singur aspect și nu dorește să intre în polemică cu absolut nimeni. Ceea ce dorește, este să fie ascultată, și atât! La ședința trecută dânsa a fost cea care a ascultat și dorește ca la această ședință să fie ascultată. S-a spus că "a ascuns prin rafturi prăfuite" proiecte. Nu are astfel de rafturi prăfuite, pentru că în fiecare dimineață le șterge de praf. Au fost discuții cu privire la proiectele inițiate respectiv, amenajare locuri de parcare pentru biciclete în fiecare parcare publică existentă, proiect de hotărâre introdus pe ordinea de zi și adoptată hotărâre. De asemenea, proiectul de hotărâre privind creșterea transparenței cheltuirii banilor publici la nivelul Municipiului Sighișoara, a societăților comerciale în care Consiliul Local al municipiului este asociat sau acționar și a instituțiilor publice aflate subordinea Consiliului Local, proiect introdus pe ordinea de zi și adoptată hotărâre, respectiv H.C.L. nr. 265 din data 25.11.2021. Astăzi pe ordinea de zi a fost proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2023, proiect de hotărâre care consideră că nu din vina secretarului general nu a fost votat. În luna septembrie 2022, a fost pe ordinea de zi a ședinței ordinare proiectul de hotărâre privind cooperarea Municipiului Sighișoara cu Clubul Sportiv Hara pentru reprezentarea municipiului Sighișoara la Campionatul European de Karate WUKF, organizat la Livorno, Italia, în data de 03 noiembrie 2022, proiect de hotărâre care nu a fost votat, însă nu din vina secretarului general. Proiectul de hotărâre inițiat cu privire la RMN este în lucru. De asemenea, pentru proiectul de hotărâre care privește bugetarea participativă, au fost făcute invitații pentru a participa la discuții, s-a întocmit și o minută a discuțiilor care au avut loc, a fost semnată din partea primăriei, nu și din partea inițiatorilor, a fost trimisă și o adresă pentru eventuale completări despre care s-a spus la discuțiile avute, la care așteaptă încă răspunsul. "Dânsa atât a dorit să spună cu privire la proiectele care se spune că sunt "ascunse" de către secretarul general. Nu înțelege care sunt aceste proiecte pentru că nu ascunde nimic. Mulțumesc."

Nemai fiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,  
Bizo Anca



Î/R: Olărașu Simona

